

【全面建设清廉山西】

# 用活文化资源 共沐清廉之风

## ——运城创新推动廉洁文化建设



近年来,运城市立足本地实际,突出地方特色,围绕“政治清明、政府清廉、干部清正、文化清和、社会清朗”,充分挖掘提炼各类文物、史迹、景点背后的廉洁文化,持续拓展廉洁教育载体和宣传形式,不断增强河东廉洁文化感染力、影响力和渗透力,让廉洁文化根植党员干部的心田,形成崇廉尚廉的浓厚氛围。

### 深挖历史 廉洁文化更接地气

“娘教儿做人磊落心坦荡,娘教儿为官清廉正气扬……誓不忘为国为家邦。”在盐湖会堂,盐湖区蒲剧团几句铿锵的戏腔,将大型廉政蒲剧《大明廉吏曹于汴》中的主人公曹于汴为国为民、廉洁奉公的形象展现得淋漓尽致。

《大明廉吏曹于汴》是一部廉政主题戏剧和新编历史剧,扎根于河东丰富悠久的历史,依托地方特色剧种,经过创造性转化、创新性发展,在多媒体投射出的光、声、影的配合下,现场演出情景交替、影像交叠,氛围感满满。

跌宕起伏的剧情、张弛有度的节奏、极具艺术感染力的唱腔……一场内容丰富、寓意深刻、催人警醒的戏剧盛宴,让党员干部群众在领略传统文化魅力的同时,感受廉洁文化熏陶,增强崇廉尚廉意识。

运城历史悠久、人文荟萃,诞生了一大批名垂青史、影响深远的清官廉吏。近年来,运城市纪委监委不断用足用好历史文脉,深入挖掘本地传统文化中蕴含的“廉”元素,充分发挥传统戏曲亲和力强、群众基础广泛的优势,精心编排了《铁汉公薛瑄》《铁面御史姚天福》《贤相裴度》《彩凤风波》《低保风波》等廉政剧目31部,展演230余场。

与此同时,该市也将其作为廉政视频节目的丰富素材。运城市纪委监委联合运城广播电视台,拍摄了《史鉴清流涑水先生司马光》《红色特工阎又文》等13期系列专题片,让广大干部群众直观

感受河东廉洁文化的魅力。

### 拓展载体 廉洁文化沁润人心

书法作品笔酣墨饱,美术作品栩栩如生,摄影作品内容丰富,倡廉漫画入木三分,剪纸作品生动灵巧……去年1月,一场以“廉洁”为主题的文化艺术展在运城启幕,五类艺术作品依次铺排,以不同的风格和特色,共同聚焦清廉主题。

从3000余幅应征作品中精选出的280余幅崇廉尚廉的精美佳作,或歌浩然之气、或颂清廉新风、或鞭贪腐恶行,像一股清风正气,浸润着人们的心灵,也深深吸引着大家,去探寻作品背后更深层次的价值。

展厅翰墨飘香,观展市民络绎不绝;街头巷尾,也似春雨般无声地沁润着行人的心灵。

“读好书,说好事,行好事,做好人”“凡在仕宦,以廉勤为本”……以墙为纸,以廉入画,一组《清风箴言》图文并茂跃然墙上。《清风箴言》系列廉洁海报选取运城历史上十余位清廉官员、文化名人,配上其为官理念、家风家训、名言警句等内容。海报被投放在人流量大、覆盖面广的街道、广场和公交站台,以贴近群众、走进生活的宣传形式,让廉洁文化更聚人气、更有生气。

此外,运城市从2022年开始,在当地主流媒体开设《全面建设清廉运城》《清廉山西在行动》《网络廉洁文化建设》等专题、专栏22个,发布廉洁文化作品3034篇,点击量超283万,并根据挖掘的廉吏事迹,编辑出版书籍《运城历史上的清官廉吏》,让肥沃的文化土壤开出廉洁之花。



廉政蒲剧《大明廉吏曹于汴》剧照。 资料图片

### 串珠成链 做好“廉旅”融合文章

深入挖掘本土红色旅游资源,打造内容丰富、形式多样的教育阵地,是运城市推动廉洁文化建设走深走实的重要抓手。

运城拥有红色革命遗址225处,其中重要历史事件和重要机构旧址54处。近年来,该市创建和完善廉洁文化示范基地,推动廉洁文化宣传融入本地景点,推出了6条“缅怀河东先烈,重温红色记忆”主题线路,让游人身临其境感悟榜样力量、传承红色精神、厚植家国情怀。

乡村旅游是运城“廉旅”融合文章的一个生动缩影。运城扎实推进以“清风化人”为内核的廉洁文化建设,持续探索“廉旅”融合的方法路径。

梳理唐代著名廉吏柳宗元廉政思

想,永济正在打造集廉洁文化、家风文化等元素于一体的柳宗元廉洁文化主题公园;挖掘史学家司马光为官为学为人的清廉事迹,夏县在司马温公祠景区开展“廉旅”融合沉浸式情景剧演绎活动;以《裴氏家训》为切入点,闻喜县建设裴氏家风家教馆……在运城,13个县(市、区)精心筹建了一批集沉浸教育、艺术欣赏、互动体验于一体的廉洁文化阵地,串点成线连面,形成多条各具特色、内涵丰富的清风之旅,为党员干部接受廉洁文化教育提供丰富平台、多元途径。

“将廉洁文化嵌入景区旅游产品中,让廉洁文化‘动起来’‘活起来’。旅游景区流量大,是宣传推广廉洁文化的重要阵地,下一步,我们将联合文旅部门开发更多廉洁文化旅游产品,探索更多互动性廉洁文化活动,推动运城廉洁文化建设实起来、强起来。”运城市纪委监委主要负责人表示。(周明飞)

【晋能科技十周年】

# 贯彻绿色可持续发展理念 打造国企绿色发展示范样板

2022年,我国不断推出顶层设计,一系列加快ESG发展的指引政策陆续落地。ESG概念于2004年由联合国环境规划署首次提出,其理念核心在于促进企业可持续发展,调动企业力量推动全球可持续发展。

晋能清洁能源科技股份有限公司(简称“晋能科技”)作为晋能控股集团旗下一家全球化发展的清洁能源代表企业,积极贯彻绿色可持续发展理念,将ESG与公司发展战略深度结合,以“创新、绿色、卓越、高效”发展理念,通过技术迭代、低碳建设、绿色生产等发展思路,坚持技术创新引领产业进步,以需求为导向创造更具价值的产品,还原光伏作为清洁能源的自身绿色价值。

身为制造企业,晋能科技十分关注

气候变化,积极发挥自身优势共同维护地球村,提倡节能环保,提高能源利用效率。不断完善绿色工厂管理体系,积极发布绿色工厂《最高管理者承诺书》,并严格遵守相关法律法规要求,定期进行工厂管理评审。保障安全生产同时,公司积极筑牢工厂绿色基底,因地制宜在生产基地安装分布式电站,有效为工厂生产经营活动提供绿色能源补给,实现能源结构利用优化。2019年,晋能科技成功入选工业和信息化部第四批绿色制造名单,获评国家级绿色工厂,成为光伏绿色制造领域的标杆企业。

为深入贯彻落实国家光伏产业扶贫政策,山西省在2016年充分结合省域实际,制定下发《关于开展光伏扶贫工作的指导意见》,有计划分年度稳步推进

光伏扶贫工程。面对这项民生工程,晋能科技始终坚持走在前沿,带头挑起山西光伏扶贫工程重任。公司为“十三五”第一批光伏扶贫项目提供了总量75MW高效组件,覆盖应用于山西代县、宁武、静乐、神池、五台、繁峙等区县350余个扶贫项目,有效拉动了区域内1125个农户实现稳定增收。

同样在乡村振兴工作中晋能科技继续贯彻落实社会责任,2022年在大同市云岗镇高山镇参与屋顶分布式电站项目,为该项目提供高效单晶组件,这是大同市“光伏+乡村振兴”项目的重要实践。在吕梁市柳林县参与打造以新能源为主体,农、牧、旅、储等为一体的多产融合项目,“农光储一体化”项目通过光伏发电,为农业生产活动提供源源

不断清洁能源,并将余电储存,利用峰谷电价,提高能源转换效率,减少当地居民用能成本。

此外,公司积极发起“爱心100助学公益行动”,为山西省临县曹峪坪九年制学校捐赠了上万元衣服、文具、生活用品等物资,帮助山区孩子改善教学环境之余,为他们送去了温暖和快乐。关注公益慈善同时,晋能科技对内注重人才培养及开发工作,截至目前,公司累计实施培训超70000小时,累计参与人次40000+。

十载春秋,初心如磐。未来,晋能科技还将持续贯彻绿色可持续发展理念,聚焦ESG完善经营管理体系,回馈社会并承担社会责任,为国家促进经济高质量发展贡献更大力量。(刘夏)